

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Corporación Municipal

Se aprueba una moción del Alcalde, resolviendo el asunto del Sr. Balibrea

A las cinco y media de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Corporación Municipal.

Preside el alcalde señor Bautista, a quien acompaña el primer teniente de alcalde señor Lopez Ambit.

Asisten doce señores concejales. Se lee y aprueba el acta de la anterior.

También son leídas las disposiciones oficiales y comunicaciones que afectan a la Corporación.

Entre las comunicaciones figura una del gobernador dando cuenta de la próxima inauguración del ferrocarril de Murcia a Caravaca.

Albarracín dice que en vista de este próximo acto, deben arreglarse las calles que conducen a la nueva estación.

García Alemán también interesa que se arreglen los caminos que conducen allí, así como que se aumente el alumbrado.

García Villalba expone así mismo que el camino a la estación está en pésimas condiciones.

La Presidencia dice que habrá que pensar en la construcción de una avenida a la Estación y entre tanto arreglar de la mejor manera el camino que hoy existe.

Conformes. La Casa Regional Murciana de Madrid envía comunicación que se lee agradeciendo las atenciones y agasajos que se le tributaron con motivo de las fiestas de Primavera.

Enterados. Se lee y aprueba la relación de cuentas y pagos de la semana, que asciende a la suma de pesetas 3.639.

La Comisión de Hacienda resuelve varias reclamaciones a distintos padrones de arbitrios municipales.

Se da cuenta de la moción de la Presidencia, que quedó sobre la Mesa en la sesión pasada para estudio de los concejales y que afecta al asunto del Gestor de Carnes y Alcoholes señor Balibrea.

También se lee una moción de la minoría socialista negándose a que se haga rebaja alguna al señor Balibrea para que continúe con el arriendo de los edificios arbitrios y pidiendo que si no puede llevar el arriendo como antes el señor Balibrea, que deje el asunto ajustándose a las consecuencias.

La Presidencia, por su prestigio personal y como alcalde, interesa de los socialistas que le aclaren debidamente el concepto que se vierte en la moción de que «el señor alcalde está enterado de las interioridades del señor Balibrea».

El señor Bautista abandona la presidencia y desde un escaño pide que se aclare debidamente ese concepto.

Le contestan los señores Paredes, Albarracín y Rubio, aclarando de forma diáfana el alcance de ese extremo, exponiendo que ello en nada afecta a la honorabilidad de la presidencia ya que es cosa conocida de todos los concejales.

La Presidencia se da por satisfecha con las explicaciones, aunque sigue en su escaño para la discusión de este asunto, sustituyéndole en el sillón presidencial el señor Lopez Ambit acompañado del señor Lopez Nicolás.

Paredes defiende la moción presentada por los socialistas y hace historia del asunto, reiterando su criterio de que no se debe acceder a lo que en la moción de la presidencia se propone.

Bautista recuerda que la moción cuya recoge los acuerdos de las Comi-

siones de Letrados y Hacienda, afirmando que su moción tiende a la mejor defensa de los intereses del pueblo de Murcia.

Hace constar que el señor Balibrea ha experimentado un aumento este año en sus jornales de 99.000 pesetas.

Relata el desarrollo de este asunto para demostrar que el Sr. Balibrea ya venía perdiendo bastante dinero.

Afirma que varios elementos que querían quedarse con el arriendo pedían una rebaja de 100.000 pesetas.

Estima con los concejales que estudiaron y acordaron en comisiones de conformidad con su moción, que no debe ponerse en peligro el principal ingreso de este Ayuntamiento y debe rebajarse la cantidad de 85.000 pesetas al señor Balibrea como indemnización por los aumentos y para que siga con el arriendo hasta fines de este año.

Paredes rectifica, haciendo manifestaciones en defensa de la moción presentada.

En igual sentido se expresa Albarracín.

Peña (D. J. M.) defiende con razones sólidas la conveniencia de lo que se propone en la moción por la presidencia para los intereses de la ciudad.

Recuerda que la minoría socialista no trae soluciones al asunto, haciendo solo una labor en pró de su partido, pero no en defensa de los altos intereses de la colectividad, ya que al conseguir el aumento de jornales al personal del señor Balibrea, se le obliga al Ayuntamiento lógicamente a que lo pague de sus fondos, desconociendo de los ingresos que debe hacer el señor Balibrea.

García López dice que la minoría que representa se decide por el mal menor, que es votar con la moción de la Presidencia.

Habla nuevamente Albarracín en defensa de su tesis en contra de la moción, rechazando que ellos vayan en defensa de sus afiliados con perjuicio de los intereses del Ayuntamiento.

García Muñoz dice que tiene como jurista el mismo criterio de García López, decidiéndose también por el mal menor o sea concediendo la rebaja de las 85.000 pesetas de la totalidad del arriendo del señor Balibrea.

Albarracín recuerda que se extendió certificado médico de que el señor Balibrea estaba enfermo y que en cambio si se hace la rebaja, ya desaparece la enfermedad.

López Alemán: Que consten en acta esas palabras para dar cuenta al Colegio Médico para que este proceda en consecuencia.

García Villalba: Me uno a esta petición.

Peña (D. G.) rechaza lo expuesto por los socialistas de que los que participan de la moción presidencial no defienden los intereses de Murcia.

Afirma que frente a ese criterio, los socialistas no traen ninguna solución de ventajas para el Ayuntamiento.

Esta es una acusación que nosotros, que procedemos honradamente, en este y en todos asuntos, la rechazamos energicamente y al votar la minoría conservadora, lo hará con la moción por ser lo menos lesivo y lo más beneficioso para el Ayuntamiento.

Que los socialistas defiendan sus criterios pero que nunca se han sobre los demás la responsabilidad injusta de lo que ellos combaten llevados de la pasión mas que de otra cosa.



EL SEÑOR

D. Gabriel Contreras Martinez

Ha fallecido a las doce y media de ayer, a los 69 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual, don Emilio Garcia Reyes; sus desconsolados: esposa, doña Concepción Montalbán Gil; hijos, don Pedro y doña Isabel Contreras Vidal; doña Concha y don Andrés Contreras Montalbán; hijos políticos, doña Isabel Alemán Morcillo y don Rodolfo Munuera; hermanos, nietos, sobrinos y demás familia,

AL COMUNICAR a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a su entierro que tendrá lugar hoy a las once de la mañana en la Iglesia de San Bartolomé Apóstol, de Librilla, por cuyo señalado favor, les anticipan su más profundo reconocimiento.

Librilla 13 de Mayo de 1933.

No se invita particularmente.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Bautista hab'a nuevamente del asunto para resumir el debate defendiendo una vez mas la justicia de su moción, que es el criterio de las Comisiones de Hacienda y Letrados.

García Muñoz hace unas observaciones; estudiando los distintos aspectos de la cuestión y reconociendo que la insubordinación del personal de Carnes y Alcoholes, perjudica plenamente al Ayuntamiento para cuando se saque el nuevo arriendo. Anuncia que votará por la mejor solución.

Paredes dice que no le han convenido las manifestaciones de las distintas minorías.

Peña (D. G.): Ni a nosotros las suyas.

Rubio contestando a una alusión de Peña expone que ellos no dudan de los certificados de los médicos sino de la veracidad del argumento. También expone que si las demás minorías defienden a Murcia con la moción del Alcalde, también ellos con su moción creen defenderlos.

Se somete el asunto a votación y se aprueba la moción del alcalde por 21 votos contra 3.

Se reintegra a la Presidencia el señor Bautista.

A continuación se leen expedientes de obras autorizando a varios particulares para realizar obras.

La Comisión de Cultura Pública emite informes favorables para la creación de varias escuelas en poblados del término municipal.

En ruegos y preguntas García Alemán interesa del alcalde que el Ayuntamiento se preocupe de la inauguración del ferrocarril Murcia a Caravaca, organizando los actos que procedan.

Conformes: García Villalba solicita que se estudie y acuerde lo del alumbrado de Los Garres y La Alberca.

García Alemán le contesta prometiendo atenderlo.

Gómez Castaño interesa del señor López Nicolás que reúna a los vecinos de la calle de Mariano Girada para ver si se arregla, ya que es una entrada a la ciudad de las mas importantes.

Además interesa que se intensifi-

quen los trabajos en las calles que se están pavimentando.

La Presidencia le contesta prometiendo que se intensificarán las obras en la próxima semana.

Paredes hace unas manifestaciones sobre aguas contestándole García López y López Nicolás.

Rubio habla del médico de Corvera y presenta escritos de los vecinos de aquel pueblo.

Le contesta la presidencia y después de otros ruegos se levanta la sesión.

Sindicatos Católicos

Función Teatral

A las diez de la noche del domingo día 21, se celebrará en el Central Cinema solemne función artística, a beneficio de la «Casa de los Obreros» y «Caja Dotal», de los Sindicatos Femeninos y poniéndose en escena la hermosa comedia en tres actos, «Amor es paz»; obra de asuntos sociales.

La Schola obrerista, de voces mixtas, dirigida por la simpática señorita, Pepita Romero Oliver, cantará el «Himno de los Obreros Católicos», de Larrous; los Orfeones, «Mi terruño», de Sáez, «Los Pescadores», de Clavé y el «Himno de Murcia», de Ramirez.

Para esta fiesta artística, se han puesto a la venta las localidades del teatro, a precios populares, confiados en que los amantes del arte y de la Asociación Católicos, se apresurarán a recogerlas, en la Casa de los Obreros Católicos, plaza de los Apóstoles, desde las siete de la tarde de hoy.

De la Diputación

Hoy regresa el Presidente

El Presidente de la Diputación señor Palazón ha conferenciado con el Vicepresidente señor Paulino Torres desde Madrid, donde se encuentra.

Le dijo el señor Palazón que las gestiones marchan por buen camino en los asuntos que le llevaron a Madrid y que hoy llegará a Murcia para presidir la sesión de la Comisión Gestora y explicar los resultados de su viaje.



LA SEÑORA

Doña María de la Concepción Sala Just

que falleció el día 14 de Mayo de 1909

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo

Don José María Hilla e Hilla

(Q. E. P. D.)

Estará la Vela y Alumbrado, mañana día 14, y se dirán misas desde las ocho hasta la una, en la iglesia de Religiosas Capuchinas.

Sus hijos, hijos políticos y demás familia, Suplican a sus amigos y personas piadosas la asistencia a alguno de estos cultos y dediquen una oración por el alma de los finados.

Murcia 13 de Mayo de 1933

Los Excmos. e Ilmos. señores Cardenal Arzobispo de Toledo, Obispos de Avila, Almería y Cartagena, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

Fusión de Juventudes Radicales

Asamblea general

Por la presente se cita a todos los afiliados radical-terrouxista a la Asamblea general de fusión de ambas Juventudes que tendrá lugar en el Circolo de González Adalid 5 a las diez de la mañana del domingo día 14 de los corrientes, con arreglo al siguiente orden del día.

Gestión de la Comisión Gestora. Discusión y aprobación del Reglamento.

Elección de Junta Directiva. Ruegos y preguntas.

El Secretario, Emilio Iniesta.

Nota.—En el Circolo Radical, González Adalid 5 se encuentra a disposición de los afiliados, el Proyecto de Reglamento confeccionado por esta Comisión para que a dicho Proyecto puedan presentar las enmiendas que crean oportuno. Dichas enmiendas habrán de ser presentadas antes de la lectura del citado Reglamento.

Exploradores de España

Agrupación de Murcia

El próximo domingo día 14 de Mayo se celebrará excursión por grupos a diferentes lugares.

El grupo de Lobatos y primera categoría marcharán a la pinada de Villamil, lugar de su excursión. A estos grupos se les unirá el de los «Lobos de la Selva».

El club de la Gacela celebrará su excursión a Torre Isabel, y la cuarta categoría al Valle.

El plan a seguir y la hora de salida está fijada en las tabillas de órdenes de los respectivos grupos.

EL COMISARIO LOCAL

Antonio de la Peña
Médico Oculista
Consulta de 11 a 1;
SAN LORENZO, 11.

Ante un acontecimiento de arte

El concierto por los hermanos Aguilar, en Romea

El próximo lunes, como anunciábamos en nuestro número anterior, tendrá lugar el brillante concierto que ofrendan a Muroia, los notables artistas hermanos Aguilar, antes de partir para el Extremo Oriente. El programa del concierto ha satisfecho cumplidamente a los devotos del arte de música, que se aprestan a rendirles los más fervientes aplausos. Los hermanos Aguilar, continúan recibiendo infinidad de visitas de amigos y compañeros de estudios, y se encuentran complacidos de las múltiples atenciones de que se les viene haciendo objeto. Los Aguilar, son artistas de gran temperamento. A este propósito consideramos interesante copiar estos párrafos de un juicio crítico sobre su arte: «Los Aguilar no han estudiado la música en los Conservatorios ni en las Academias; sus deberes universitarios se lo impiden; más cuando ellos se doctoran (Paco en Farmacia, Pepe en Ciencias Económicas y Ezequiel en Medicina) se dedican exclusivamente a su Arte y obtienen elogiosos conceptos de los más destacados compositores españoles. Turina dice: «El laudón es un verdadero hallazgo y después de escuchar la interpretación de su «Fiesta Mora» al Cuarteto Aguilar, exclama: «Ya no volveré a tocar más al piano mi FIESTA MORA. Falla de quien el Cuarteto ha adoptado dos danzas de «El sombrero de tres picos», encuentra la adaptación irreprochable y los Aguilar que se acercaron al Maestro para aconsejarse, escuchan de sus labios cálidos elogios. Más tarde, antes de su presentación en París, buscan la protección de Nin, que después de escucharlos dice: «Ustedes no necesitan protección de nadie, somos nosotros los compositores, los que necesitamos de intérpretes como ustedes». Los Aguilar han salido fortalecidos y llenos de ánimo en sus primeras pruebas. España los colma de honores como gloriosos intérpretes de su música y París los exalta hasta el punto que Nin escribe: «El Cuarteto Aguilar ha debutado en París y a las veinticuatro horas su nombre es conocido en todo el mundo». No ha habido nación, ciudad, sala ni casa visitada por El Cuarteto Aguilar, donde no hayan despertado entusiasmo, admiración y cariño. La crítica más exigente los colma de elogios. Las Universidades y Centros de Investigación Musical los invitan constantemente para que muestren los prodigios de su Arte. Los compositores más destacados como Falla, Stravinsky, Turina, Nin, Halffter, Mondino, etc., componen exclusivamente para ellos. Hace cuatro años que el Cuarteto Aguilar recorre el mundo en triunfal apoteosis. Su carrera artística no tiene precedentes. La expectación que el concierto ha despertado y la atención que supone la visita de los hermanos Aguilar, hace confiar en que el Teatro Romea estará totalmente ocupado la tarde de dicho día.

Recuerdo de una excursión escolar a Granada

Visita a la Catedral. Acompañados por nuestros profesores don Vicente Llovera y don Andrés Sobejano, nos dirigimos a la Catedral. Entramos en la Capilla Real, en la que vemos los sepulcros de los Reyes Católicos y los de Felipe el Hermoso y Juana la Loca. El sepulcro de los últimos está hecho por Bartolomé Ordóñez, y el de los Reyes Católicos por Sansó, escultor italiano; después vemos el altar mayor, con un retablo de Felipe de Bergoña, en el que hay un relieve en madera de la rendición de Granada, esculturas de San Juan Bautista y San Juan Evangelista y otro relieve del bautismo de moras y moros. También nos enseñaron el ataúd del príncipe Miguel de Portugal, hijo del Rey de Portugal y de la Infanta Isabel. En esta misma capilla hay una verja que nos dijeron que es de las mejores del mundo, forjada por el maestro Bartolomé Jaén. Después de ver esto entramos en la sacristía de la Capilla Real, en la que vemos una hermosa mesa de mármol que es una laja de Sierra Elvira, hecha en el año 1834, y seguidamente nos enseñaron los cuadros de Juana la Loca y de Felipe el Hermoso. Después en el Museo de la misma capilla, vimos el cetro, la espada y la corona de Fernando, la llave de la entrega de Granada, una lápida de los Reyes Católicos, hecha cuando el descubrimiento de América, colección de monedas, el joyero de la Reina Isabel, de oro y pedrería y los ternos con que se desfilan los funerales de Isabel la Católica y que se estrenaron cuando se inauguró la Capilla de Santa Fé y otras cosas menos importantes.

Montañés, las sepulturas del Arzobispo Antonio Jorge y Galban y de Mariana Pineira, los magníficos órganos de estilo barroco y otras cosas. Después fuimos a la sacristía en la que admiramos entre otras cosas, una gran mesa de mármol del barranco de San Juan, de Sierra Nevada, una Purísima de Alonso Cano y un Cristo de Montañés y por último en el Museo de la Catedral admiramos la franja bordada en oro que se labró para los funerales de Carlos V y un armario de estilo mudéjar, donde estaba un niño Jesús de Isabel la Católica, dos cruces formadas por doce esmeraldas, una corona engarzada de brillantes, el primer tomo de las actas capitulares, del siglo XV y un cetro y la Corona de Isabel la Católica. La capilla Real es de estilo gótico, pero la Catedral de la época del Renacimiento.

Velada necrológica por el señor Palarea

Para dar cumplimiento a los acuerdos adoptados por la Directiva de esta Sociedad se está organizando una solemne Velada necrológica para honrar la memoria y exaltar la obra realizada desde la fundación de la misma por el que fué su Presidente perpetuo don Mariano Palarea Sanchez de Palencia. Los trabajos de organización se hallan muy adelantados y puede anticiparse que el acto resultará muy importante y emotivo dado el carácter del mismo y las personas que en él habrán de intervenir. El acto tendrá lugar dentro de este mismo mes, de cuya fecha y programa daremos oportuna cuenta.

LA BOLSA. Cotización del día 12. Por telegrama de la noche. Interior 4 1/2... 86.75. Amortizable 5 1/2... 86.40. Idem 4 1/2... 78.00. Banco de España... 527.01. Tabacos... 194.25. Francos... 46.80. Libras... 89.80. Dollars... 10.01. Liras... 61.35.

Sesión en el Ayuntamiento de Madrid

Se plantea un debate acerca de la incompatibilidad de varios concejales

(Por telégrafo). Madrid.—En la sesión del Ayuntamiento, el concejal Regulez presentó una proposición, entendiéndose que el Concejo no podía celebrarse por hallarse incursos en la Ley de incompatibilidades muchos concejales que se sentaban en los escaños. Afirma que con arreglo al artículo cuarto de la Ley, no pueden ser concejales los diputados. Insiste en que la sesión no puede continuar, puesto que ya se celebraron elecciones municipales. Previene al Concejo del contenido de la Ley, anunciando que se retiraba del salón, pues la continuación de los incompatibles constituye un delito, que está dispuesto a denunciarlo ante el Juzgado de guardia. El alcalde entiende que no puede discutirse el asunto ahora. Cort se adhiere a las manifestaciones de Regulez, diciendo que tiene razón. Anuncia que como tiene análogos escrúpulos, se retira del salón. Vallellano cree que el Ayuntamiento debe discutir el asunto ampliamente. El alcalde insiste en oponerse y los concejales mauristas protestan. Regulez da lectura a la lista de concejales incompatibles, entre los que figuran varios ministros, Sánchez Guerra, algunos diputados, y otros concejales que desempeñan cargos especiales. Pide que se vote nominalmente la proposición. El alcalde dice que los concejales y diputados no se encuentran comprendidos en la Ley hasta que no se celebren elecciones municipales en Madrid. Igual opina Saborit, quien propone que los casos concretos que existan se discutan en la próxima sesión. Salazar Alonso dice que debe requerirse a los concejales para que manifiesten los cargos que ocupan. Después en vista de las declaraciones juradas que presenten, el Ayuntamiento resolverá. Regulez accede a esta propuesta, continuando la sesión para tratar de otros asuntos de trámite. El conde de Vallellano presentó una proposición, pidiendo que el Ayuntamiento declare el desagrado con que vio el juicio que mereció Madrid, de Azaña, según los juicios recogidos por la Prensa extranjera, ya que significa un descrédito para el buen nombre de la capital de España.

Unión Agrícola Murciana

Ha sido aprobado por el Excelentísimo señor Gobernador civil el Reglamento de la Unión Agrícola Murciana, que es una Federación de entidades patronales agrarias de la provincia de Murcia. Forman parte de esta Federación prestigiosos elementos de la capital y de la provincia. Unión Agrícola Murciana, que celebrará próximamente su primera Asamblea, se propone desarrollar una eficaz actuación en beneficio de los intereses agrarios.

BOLETIN RELIGIOSO

MAYO—1933. Este mes consta de 31 días. Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso. Toque de Alba por la mañana a las cuatro. Toque de oraciones por la tarde a las siete y media. SANTORAL. Día 13. Sábado.—Nuestra Señora de los Mártires, San Gervasio y San Lucio. VELA Y ALUMBRADO. Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cuatro y media. Día 13.—En San Antolín. Día 14.—En Capuchinas. CULTOS. En la Catedral. El coro por la mañana a las siete y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona. Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Laudes. En Reparadoras. Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa rizada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición. En Santo Domingo. Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector. En San Bartolomé. Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de uná.

Anoche en El Nido. Comida-homenaje a los señores Villalba y Reyes

A las nueve de la noche de ayer se celebró en el restaurant «El Nido» la anunciada comida-homenaje al Presidente del Tiro Nacional don Francisco García Villalba y al Vicepresidente don José María Reyes por la brillantez en la intervención del Entierro de la Sardinia. Concurrieron cerca de 50 comensales ocupando la presidencia los festejados que estaban acompañados por los señores Molina, Almansa, Abellán (D. A.) e Iniesta (D. M.). La comida transcurrió dentro de la mayor animación y cordialidad y a la hora de los brindis, don Luis Jiménez hizo uso de la palabra ofreciendo el agasajo en términos muy cariñosos. El señor García Villalba contestó diciendo que la mayor parte del éxito se debía al señor Reyes que puso en la cooperación del Tiro a las fiestas todo su celo y entusiasmo. Dirigiéndose a la Prensa, dijo que los elementos que intervinieron en el Entierro de la Sardinia estaban en deuda con el Presidente de ese festejo señor Paulino Torres y confiaba mucho en que la idea se recogería para darle realidad. Terminó brindando por la prosperidad del Tiro Nacional, y agradeciendo el agasajo. Habló por último y a requerimientos de los concurrentes el señor Reyes expresando en breves y sentidas palabras su agradecimiento por el homenaje que creía inmerecido pues su labor se redujo a intervenir con el mayor lucimiento y economía al típico festejo murciano. Los oradores fueron muy aplaudidos y el acto resultó muy simpático. Se obtuvieron varias fotografías. Nuestra felicitación a los señores García Villalba y Reyes. Academia de Comercio dirigida por Federico Díaz Puche. Colegio Mercantil, Tenebraría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés. Inesarias, 14.

EL CONGRESO CELEBRA SESION

Arranz considera ilegal la aplicación de la «Guillotina»

Al votarse una enmienda, falta número de diputados y se levanta la sesión

(Por telégrafo). Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro. Dentro del orden del día, sigue el debate sobre el proyecto de Congregaciones religiosas. Arranz defiende un voto sobre las disposiciones transitorias, considerando ilegal la aplicación de la guillotina. Dice que ningún Gobierno puede garantizar la fecha fija de la sustitución de las votaciones nominales. Se desechan varios votos, votándose definitivamente el proyecto de Defensa del Tesoro artístico nacional. Los obstruccionistas se ausentan del salón. Ossorio y Gallardo vota en contra. Queda aprobado el proyecto por 223 votos contra 8. Como el quorum era 227, queda aprobado. Seguidamente continúa el debate sobre el proyecto de Congregaciones, deseándose varias enmiendas. Al votarse una, falta número de diputados y se levanta la sesión. Manifestaciones de Lerroux. Durante toda la tarde se notó gran animación en el Congreso. Lerroux dijo que los radicales no estaban obligados a apoyar el proyecto de Congregaciones religiosas, por no ser igual al proyecto que se aprobó en el Consejo de ministros presidido por Alcalá Zamora. Se reúne el Comité de los cinco. Se reunió el Comité de los cinco. Rodrigo Soriano no asistió. Maura se declaró incompatible con este diputado con motivo de las antiguas campañas que hizo contra su padre. Conferencian con Besteiro los obstruccionistas. Martínez Barrios y Maura conferenciaron con Besteiro y éste con Azaña. Se decidió no aplicar hoy la guillotina al proyecto de Congregaciones. La noticia contrarió grandemente a los ministeriales. Corren rumores de crisis. Corrió el rumor de que se iba a declarar la crisis. Se atribuyó a Bugeda la declaración de que Alcalá Zamora había manifestado su contrariedad por la violencia con que se aprobó el proyecto de Congregaciones. Bugeda lo negó. No obstante siguieron los comentarios, ignorándose los motivos del desestimiento del Gobierno. Se reúne la minoría socialista. Por la noche se reunió la minoría socialista, asistiendo los ministros y el Comité ejecutivo. En una nota facilitada a la Prensa, se dice que se examinó la situación política creada por la obstrucción parlamentaria, que tiende a cerrar el paso al proyecto de Congregaciones. Hubo absoluta unanimidad de criterio entre los reunidos, para apreciar los diversos aspectos del problema. Se sabe que los socialistas se mostraron contrariedad por la ofensiva de los obstruccionistas contra el socialismo. Se espera una semana interesante. Sobre un voto de censura. A última hora se recogieron firmas para presentar un voto de censura contra Marcelino Domingo, por haber dispuesto el funcionamiento del Jurado mixto rústico de Salamanca, cuya elección está llena de falsedades. —Ortega y Gasset se dispone a presentar una proposición pidiendo explicaciones por la designación de Anguera de Sojo para la Fiscalía de la República, señalando su matiz conservador.

Francisco Romero Penalva. AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 6.51 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la Construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo) TELEFONO 1939.—MURCIA

Banco Español de Crédito. Casa Central: MADRID.—Alcalá, 14. CAPITAL SOCIAL... Ptas. 100.000.000.— CAPITAL DESARROLLADO... 51.955.500.— FONDOS DE RESERVA... 59.727.758,87. Sucesal en Murcia: Plaza de Fontes, 5 y Azuqueque, 1. Más de cuatrocientas Sucursales y Agencias en España y Marruecos. Corresponsales en las principales plazas del mundo. Abonamos los siguientes intereses: CUENTAS CORRIENTES. A la vista, 2 y 1/2 por 100. IMPOSICIONES A PLAZO. A tres meses, 3 y 1/2 por 100. A seis meses, 4 por 100. A un año, 4 y 1/2 por 100. CAJA DE AHORROS 4 por 100. Futbol Domingo día 14 de Mayo de 1933. Campeonato de España. Segunda eliminatoria entre los primeros equipos. Palafrugell F. C. Vencedor del Barcelona F. C. y del Club Deportivo Español en el Campeonato de Cataluña 1932-33. MURCIA F. C. Campo de La Condomina. A las cinco menos cuarto. PRECIOS POPULARES.

Los conflictos sociales pendientes

Siguen las huelgas en Zaragoza y Guadalajara

(Por telégrafo)

Barcelona.—La policía impidió a un grupo que incendiara un taller de ebanistería...

Incidentes en Zaragoza

Zaragoza.—Sigue la huelga en esta ciudad. Menudearon los incidentes. Los huelguistas asaltaron un carro de pan...

La huelga de Guadalajara

Guadalajara.—Continúa también la huelga. El comercio cerró totalmente. No se fabricó pan.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

— CINE SONORO —

SABADO 18 DE MAYO DE 1938.—A las siete de la tarde y a las diez noche La película hablada en español, LA PESCA DEL ATUN.

Tarzán de los Monos

Butas, 1'50—General, 0'30

Nota.—Lunes 15 de Mayo, Estreno de la saladísima comedia LA PRINCESA DEL 5-1'.

Martes 16 de Mayo, CON EL FRAO DEL OTRO, por William Haines.

Miércoles 17 de Mayo, AL DESPERTAR, por Ramón Novarro.

Fantasia popular

Un mendigo amenazado por el vecindario

Ayer mañana se tejó una leyenda popular por un sector del vecindario que trató de lynchar a un mendigo...

Lo ocurrido fué que el mendigo llegó a la puerta de una casa del barrio de San Juan, implorando la caridad...

Cuando fué detenido el mendigo por guardias municipales y uno de Asalto, mucho público fué tras de él hasta la Comisaría...

BODA

En la iglesia parroquial de San Lorenzo se han unido en matrimonio la bellísima señorita María Isabel Serra...

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Alfonso Ródenas. Apadrinaron a los contrayentes don José Vico del Toro...

Los invitados al acto fueron obsequiados de hospedaje en casa de los padres de la novia. Nuestra felicitación a la enamorada pareja y respectivas familias.



Estómago es el manantial de alegría de la vida. Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

En un matadero

Un guardia civil mata a un torerillo

Por telégrafo de la noche Madrid.—En el matadero, un cabo de la Benemérita detuvo a un torerillo que saltó la tapia para torear el ganado.

Necrológicas

Defunción

En su casa de Librilla y a la edad de 69 años ha dejado de existir nuestro estimado amigo don Gabriel Contreras Martínez.

El finado por sus bondades y por su afabilidad en el trato gozaba de generales simpatías en aquel pueblo donde su muerte ha sido muy sentida.

Descansen en paz el bondadoso finado y reciban sus apenados esposas, doña Concepción Montalbán Gil; hijos, don Pedro y doña Isabel Contreras Vidal, hijos políticos y demás familia la expresión sincera de nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

Aniversario

Se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento del que fué nuestro distinguido amigo don José María Ibañez Lopez.

En sufragio de su alma se aplicaron las misas que ayer de ocho a doce se dijeron en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé, asistiendo bastantes fieles.

A nuestro buen amigo don Manuel Carrillo Ibañez, tío del finado y demás familia, les reiteramos nuestro sentimiento.

Juventud Antoniana

La Comunidad mensual reglamentaria de esta piadosa Asociación, tendrá lugar el próximo domingo, día 14 a las ocho de la mañana en la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced.

Círculo Católico

La Misa que mañana domingo a las diez se celebre en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se recae durante la misma, se aplicarán por el descanso eterno del alma de doña Petronila Peñañiel, sufragándola en hijo don Isidoro de la Cierva, socio bienhechor del Círculo.

Los ministros se reunen en Consejo

Se asegura que Carner, ha rogado se haga pública su dimisión

(Por telégrafo)

Madrid.—Los ministros celebraron Consejo, bajo la presidencia de Azaña. La reunión que comenzó a las once y media de la mañana, terminó a las dos y media de la tarde.

Casares manifestó que se había aprobado una nueva combinación de gobernadores, cuya lista se les facilitarían más tarde, cuando la conociera el Presidente de la República.

Sobre el estado de los conflictos sociales, dijo el ministro que continuaban las huelgas en Zaragoza, Guadalajara y Santander, pero sin que hubieran ocurrido incidentes desagradables.

Un periodista interrogó a Azaña sobre una supuesta carta que se decía había recibido de Carner, rogándole que se hiciera pública su dimisión de la cartera de Hacienda.

Referencia oficiosa

Terminada la reunión, se facilitó a la Prensa la siguiente referencia oficiosa:

Marina.—Se acordó conceder el pase a la situación de reserva al general de brigada de Infantería de Marina Luis Cañizares. Con este motivo cesa en la Jefatura de la sección de Infantería de Marina.

Se aprobó el expediente sobre una concesión para la extracción de grava del fondo del mar, a favor del Consorcio del Depósito franco de Barcelona.

Justicia.—Quedó aprobado un decreto sobre concesión de pensiones para funcionarios dependientes de este departamento.

Gobernación.—Se aprobó otra disposición, determinando se constituya a la mayor brevedad posible la Junta de Telecomunicación, creada por orden de 9 de Marzo de 1932.

También fué aprobado otro decreto estableciendo normas para la concesión de líneas microfónicas, que enlace con centros de emisión de la Telefonía, con altavoces instalados en lugares públicos.

Se aprobó el Reglamento provisional que regulará provisionalmente los trabajos en los talleres gráficos de la Subsecretaría de Comunicaciones.

Se acordó nombrar subgobernador de la Guinea a Agustín González Ordóñez, que servía el cargo de procurador general.

Notas deportivas

El Eldense se clasifica para otra eliminatoria

Ayer se tuvieron noticias en la Federación Regional, de que el Burriana, campeón levantino, renunciaba a eliminarse con el Deportivo Eldense, campeón de Alicante, cuyo encuentro estaba anunciado para el próximo domingo en Alicante.

Por tal circunstancia el Deportivo Eldense pasa a la siguiente eliminatoria del torneo amateur, para jugar con el campeón de la región castellana, que si mal no recuerdo es el Athletic.

El Imperial a Cartagena

El domingo jugará en Cartagena contra la Gimnástica Abad, el Imperial murciano. Para dirigir el partido ha sido designado el colegiado don Domingo Balbino.

Palafrugell-Murcia

Mañana se jugará el partido de la Copa de España entre el Palafrugell y el Murcia. No se sabe aún el nombre del árbitro designado. Los auxiliares de este Colegio son, Casanovas y Cuartero.

Latorre pide la excedencia

Ceferino Latorre, árbitro de este Colegio con residencia en Cartagena, ha pedido la excedencia. Según parece va a ocupar un cargo en la directiva de aquella ciudad. LISCANO

Federación Murciana de Atletismo

CAMPONATO OFICIAL

Mañana domingo, en el campo de La Condomina, se celebrarán a las ocho y media de la mañana, el campeonato oficial de 400 metros lisos y de salto de altura, celebrándose a continuación entrenamientos preparatorios de lanzamiento de jabalina, por lo que se convoca a los que quieren tomar parte, a dichas pruebas para que estén en el campo con la debida antelación.

La U. G. T. se reúne

Se examina el intento de huelga sindicalista

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se reunió la comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores.

Presidió Besteiro. Se examinó la situación creada por el intento de huelga sindicalista.

Se declaró la satisfacción con que se había visto la disciplina que mantuvieron las fuerzas de la U. G. T. no dejándose engañar.

En Betanzos

Fallece una mujer, de 111 años

Por telégrafo de la noche Coruña.—En la aldea de Betanzos ha fallecido la anciana Remigia Navreira. Esta tenía 111 años.

Los melquiadistas se reúnen

Ha comenzado la Asamblea, que se clausurara el domingo

Por telégrafo de la noche Madrid.—Comenzó la asamblea del partido liberal democrático.

Presidió el jefe don Melquiades Alvarez.

Después de aprobarse las credenciales, los delegados presentaron diversas ponencias que afectan a puntos doctrinales del programa, a las relaciones con los demás partidos y a cuestiones económicas industriales y agrarias.

La clausura será el domingo.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias Sagasta, num. 7, Murcia. — De 11 a 1

Teatro Circo Villar

SABADO 18 DE MAYO DE 1938

A las 7,14 tarde y 10,14 noche

El gracioso dibujo sonoro FELIX SE JUSTIFICA

Revista sonora Paramoont.

FOX presenta la super-producción sonora de emocionante argumento, titulada

La mujer pintada

por la bellísima Peggy Shannon

El domingo, la intrigante producción, titulada

El doble asesinato de la calle Morgue

El lunes, El marido

de mi novia

En español, por Mary Glory

Central Cinema

Sábado día 18 de Mayo de 1938

A las diez y cuarto noche Grandioso éxito de la Competición de vodevil, y Varietés que dirige el popular actor cómico RAFAEL TUBAU, en la figura de la encantadora cancionista LINA HUSE y la bellísima bailarina ANGELITA CASADO, poniendo en escena los divertidísimos vodevils

«El Conde Tamare» y «El señor doctor»

y a petición del público

El naufragio de Sagunto

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las cinco de la tarde

Estreno de la gran producción Fox sonora, por Warner Oand y la bellísima Dorothy Revier,

El camello negro

y la preciosa película Paramount de corto metraje, totalmente hablada y cantada en español, por Imperio Argentina y Carlos Gardel

La casa es seria

El lunes próximo, el formidable drama en español,

La fruta amarga

por Virginia Fábrega y Juan de Landa

Cine Popular

Domingo día 14 de Mayo

Desde las tres de la tarde

Una interesantísima producción americana en cinco partes y la deliciosa ópera cómica, por la bellísima ANNY ONDRA, titulada

Las hijas de Eva

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

Table with 2 columns: Genere and Precio. Includes items like Patatas, Tomates, Bajas, etc.

Table with 2 columns: Genere and Precio. Includes items like Calabaza, Pepinos, Cebollas, etc.

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

Especialidad en objetos para regalos... Gran surtido en artículos de Perfumería... Productos de la



SUGURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33



Con un solo golpe... Polletos gratis. CASA BRUGAROLAS

TELEFUNKEN advertisement for gramophones and record players.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A. - La Unión - Cartagena, Casa fundada en 1898

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad... Especialidad en instalaciones de preparación de minerales

Horario de trenes en la Estación de Murcia

Este nuevo horario comenzó a regir el día 19 de Marzo

Table with 7 columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, HORAS (Llegada, Parada, Salida)

Llamadas de interés:

- (1) Solo lleva viajeros en el trayecto Chinchilla-Alquerías.
(2) Viajeros para Almería trasladados al tren 934 en Alquerías. Salida 9:55. Llegada Almería 12:30.
(3) Solo lleva viajeros en el trayecto Murcia-Chinchilla.

A LOS FLORICULTORES

En estos talleres se vende Papel viejo

FUMADORES

¡Soy la prenda más bonita que existe en España entera! Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Wita.

Exprés Cafema

Café ideal sistema Pavoni. CAFE RIQUISIMO Y DE CONFECION RAPIDA

BAZAR MURCIANO

Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores productos, en el BAZAR MURCIANO

(o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases... SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Table with 5 columns: Años, Primas, Sinistros indemnizados, Reservas de riesgos en curso, Reservas patrimoniales

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1933. DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Montevarde

SANTA TERESA, NÚM. 7

Agencia de transportes y mercancías

El DUL Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid

Lopez de Vega núm. 6 Teléfono, núm. 11.513

Murcia

Calle de Pascual, núm. 1 Teléfono, núm. 2.254

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Noviembre 1933

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 22 de Mayo, de Gijón el 25, y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Julio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, del Almería y Málaga el 7, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Gádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Julio.

Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor ALBUCA, saldrá de Barcelona y Cartagena el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Gádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 28, de Alicante el 29, de Málaga el 30, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Saballo, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo, Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel... Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Los Compañeros de la Autora

La joven no pareció comprender y no respondió. Perina repitió su pregunta tocando a su vez el pecho oprimido de Juana...

—¡Fuego... fuego... yo me abraso! ¡Oh! ¡madre querida, madre de mi alma, ven a ayudarme a morir!

—No moriréis, hija mía—dijo Perina.—Vuestra madre me ha enviado para que apague ese fuego que os abrasa. Bebed, y al momento os aliviaréis.

Juana miró a la «Gaita» tílamente y, sin extender la mano hacia la copa que se le presentaba, dijo por segunda vez:

—¡Madre querida!... ¡Oh madre de mi alma!

—¡Vamos!—repitió Perina con voz imperiosa.

—es preciso que me oigáis y me obedecáis. Bebed y no suspiréis más... Bebed... yo os lo mando.

Y al mismo tiempo aproximó la copa a los labios de la pobre joven. Un temblor nervioso se apoderó de la desdichada Juana. El espanto se pintó en su rostro, pero no hizo ninguna tentativa de resistencia y bebió hasta la última gota.

Su cabeza cayó casi instantáneamente sobre la almohada y sus ojos se cerraron. Acababa de dormirse. La «Gaita» sentóse al borde del lecho y estudió atentamente el rostro de su víctima. Al cabo de algunos minutos notó que éste cambiaba la palidez mate de las mejillas de Juana; su respiración era más igual y tranquila.

Era evidente que el dolor que sufría había desaparecido momentáneamente.

Una sonrisa asomó a los labios de Perina, y

levantándose, abandonó la estancia que servía de prisión a la pobre Juana, diciendo en voz baja:

—Vivirá aún seis meses.

Después se dirigió a su alcoba con ánimo de acostarse, pero, cuando ya iba a hacerlo, modificó de repente su resolución, y, sintiéndose demasiado agitada para dormir, tomó el partido de trabajar.

No nos son desconocidos los «trabajos» de la «Gaita». Cuando no decía la buena ventura, preparaba exírcios mortales, para cuya composición no tenía rival.

Iba a emplear la noche en componer los exírcios que prolongarían seis meses la existencia de Juana.

Ya ocupada en su trabajo, le pareció oír en el silencio de la noche, el ruido de la callejuela de la «Estouffade», que una puerta se abría y cerraba con infinitas precauciones.

La «Casa Roja», creemos deber decirlo, encontrándose aislada de las casas más próximas, era

la única que tenía una puerta que daba a la callejuela.

Perina abandonó su laboratorio. Se dirigió hacia una ventana, la abrió y asomó la cabeza. La calma reinaba en la obscuridad de la noche. Sólo se oía aullar un perro a gran distancia, y nadie se veía en la callejuela.

Perina cerró la ventana, y, atravesando la sala en toda su extensión, se dirigió hacia la puerta detrás de la cual estaba acostado Júpiter.

Aquí escuchó nuevamente durante algunos segundos, pero sólo se oía el ruido sordo y perfectamente regular de los ronquidos del negro.

—¡Era una ilusión!—se dijo, volviendo a su laboratorio, en donde los líquidos sometidos a su destilación comenzaban a agitarse.—El silencio de la noche está lleno de extraños ruidos. La puerta de la casa está bien cerrada... la tranquilidad es absoluta en el exterior, y nada tengo que temer.

Kerjean había hecho prodigios para conservar